
 28 

ристовуваних методів та процедур, є створення та розробка робочого 
плану рахунків [4, с. 52]. 

При формування робочого плану рахунків доцільно включити до нього 
не тільки рахунки для ведення фінансового обліку, але й ув’язати їх із 
рахунками, які дозволяють накопичувати інформацію для складання податко-
вої а управлінської звітності. На багатьох підприємствах податковий та 
управлінський облік ведуть у системі кореспонденції рахунків, використовую-
чи при цьому подвійний запис. Також всі види обліку потребують встановити 
перелік та форми первинних документів, облікових регістрів, що викорис-
товуються підприємством для узагальнення інформації, перелік осіб, які 
мають право підпису на документах та ін. [1, с.70]. 
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ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ  

НА МАШИНОБУДІВНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ  
 

Для підвищення прибутковості підприємницької діяльності машинобу-
дівних підприємств необхідно постійно нарощувати обсяги виробництва та 
реалізації якісної готової продукції, при цьому забезпечувати її конкуренто-
спроможність в сучасних економічних умовах та розширення ринків збуту. 
При цьому управлінські рішення керівництва даних підприємств повинні бути 
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економічно обґрунтованими на основі своєчасної, повної та достовірної інфор-
мації про наявність та рух готової продукції, притік грошових коштів від її 
реалізації, оборотність. Саме раціональна організація обліку готової продукції (її 
класифікація, оцінка, облік випуску та наявності на складах, система рахунків 
обліку) забезпечить сучасні інформаційні потреби різних груп користувачів. 

Процес обліку готової продукції є трудомісткою ділянкою, що зумовлено 
особливостями машинобудівних підприємств.  

Машинобудування є багатогалузевим комплексом, що постійно розви-
вається під впливом НТП. У структурі машинобудівної галузі Хмельниччини 
в даний час налічується понад 135 підприємств, на яких працює біля 10 тисяч 
чоловік [1]. Обсяг реалізованої продукції машинобудування за січень-травень 
2019 р. у Хмельницькій області становить 1121461,8 тис. грн. [2]. Серед 
лідерів галузі такі підприємства області, як ТОВ «Завод «Красилівагромаш» – 
сучасне підприємство сільськогосподарського машинобудування, та ТОВ  
«Завод «АТОНМАШ» – виробник побутового та промислового теплотехніч-
ного обладнання, що входять до ТОВ «ATON Group» [3].  Їх багатономенкла-
турна готова продукція є матеріаломісткою, при цьому можливий брак у 
виробництві; трудомісткою та наукомісткою (висока питома вага витрат на 
заробітну плату, науково-технічні розробки інженерно-технічного центру).  
Тому питання удосконалення організації обліку готової продукції є досить 
актуальним для машинобудівних підприємств, головне завдання яких 
реалізації продукції високої якості з найменшими витратами.  

Першочергово потрібно забезпечити якнайшвидше надходження інфор-
мації про  кількість, якість та вартість готової продукції, обсяги та ціни 

продажу. Для цього на ТОВ «Завод «Красилівагромаш» та ТОВ  «Завод 
«АТОНМАШ» велике значення приділяється первинним документам, які 
супроводжують оприбуткування на склад та продаж готової продукції.  

З виробничих підрозділів після відділу технічного контролю, на склад 
готова продукція надходить з відповідними номенклатурними номерами 
(штрих-кодами) за прибутковими накладними, розробленими на підприємстві 
самостійно з урахуванням вимог до оформлення первинних документів. 
Комірник складу за допомогою сканера зчитує інформацію з штрих-кодів та 
звіряє її із записами накладних на здачу готової продукції на склад підпри-
ємства. Один примірник накладної – повертається у цех, який здав продукцію, 
а другий – залишають на складі. Дані  з первинного документа комірник 
заносить у картки складського обліку, приєднавши сканер до комп’ютера. По-
тім інформація надходить до бухгалтерії, де ведуть накопичувальну відомість 
випуску готової продукції та накопичувальну відомість відвантаженої  про-
дукції. При відвантаженні готової продукції бухгалтерія формує в електрон-
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ному вигляді видаткову накладну і рахунок, комірник зчитує інформацію із 
штрих-кодів потрібної готової продукції у режимі «Відвантаження». Далі 
документи друкуються у двох примірниках та оформляються. 

Отже, облік готової продукції повинен забезпечити контроль на всіх 
стадіях руху продукції – від складання планових калькуляцій та укладання 
договорів до  виконання виробничої програми. Для цього необхідно здійсню-
вати порівняння фактичних даних з обліковими (плановими) та виявляти 
відхилення шляхом впровадження у первинні документи граф «Відхилення 
+/–» та «Причини відхилення». Автоматизація обліку на досліджуваних під-
приємствах, з метою забезпечення ефективності  та інформаційної прозорості 
продажів,  дозволяє відкрити аналітичні рахунки 70101 «Дохід від продажу 
готової продукції на внутрішньому ринку» та 70102 «Дохід від експортних 
операцій» з подальшою регіональною сегментацією.  
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Згідно офіційної статистики НБУ станом на 01.01.2019 року рівень 

непрацюючих кредитів у портфелях банків становив понад 50%. В абсолют-
них величинах цей показник перевищує половину трильйона гривень [1]. Для 
того, щоб скоротити цей показник НБУ видав постанову №97 від 18.07.2019, 
згідно з якою банки повинні вжити заходи спрямовані на скорочення обсягу 
проблемних та непрацюючих активів, шляхом застосування інструментів 
врегулювання таких як реструктуризація. 


